

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 45. SZAM.

PÉNTEK, FEBRUAR 24.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60° — K Félévre . . 340° — K
Negyedévre 170° — K Egész évre 660° — K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Csak felfelé!

A napi politika és a választások esélyeit félretéve, azon gondolkodunk, mi a tulajdonképeni oka annak, hogy a megélhetési nehézségei nemhogy könnyebbek volnának, hanem napról-napra jobban és jobban nehezednek Csonka-Magyarország népére!

Mindenki azt hitte az ősszel, hogy ha eljön a tavasz, mint a múlt évben, most is megkezdődik a várva-várt olcsósági hullám. S e helyett mit tapasztalunk? Azt, hogy a megélhetési viszonyaink napról-napra rosszabbodnak és semmi kilátás sincs a javulásra.

Az ország népének nincs munkája, az ipari munkások ezrei pihennek, az ipar és kereskedelem napról-napra hanyatlak, — nincs pénz, nincs tehát szükséglet.

Ezt azon alkalomból mondjuk el, hogy a kereskedelemügyi miniszter megint drágítani akar, de ezen ténykedéséért már nem hajlandó magára vállalni a felelősséget, hanem helyette a Máv. igazgatóságát tolja előtérbe.

Arról van szó, hogy a kereskedelemügyi miniszter március hó 15-től kezdve a személyszállítás viteldíját 100, az árucsoportokat 100—150 és 200 százalékkal akarja megdrágítani. Ehhez járul még a podgyászdíjszabás díjának aránytalan felszoktatása. A kereskedelmi miniszter úgy gondolja, hogy a tarifaemelés négymilliárdot hozna a Máv. részére.

Arra azután nem gondolt, hogy a vasuti tarifának ilyen nagymérvű emelése csak újabb általános drágulást vonhat maga után. Nem gondolja a kereskedelmi miniszter azt, hogy ha a megélhetési viszonyok rosszabbak lesznek, úgy az állam alkalmazottainak is nagyobb fizetést kell adni? Mi célja van hát a tarifaemelésnek!

A tarifa felemelése meg fogja drágítani úgy az ipari, mint a kereskedelmi cikkek árait, drágábbá teszik a munkásosztály megélhetését s oda fognak jutni, hogy minduntalan emelni kell majd a munkabéreket, de ez sem lesz elég ahhoz, hogy bármely szerény megélhetést biztosítsanak számukra.

Tekintetbe kell venni azt is, — hogy az általános drágulás folytán igényeit mindenki a legminimálisabbra szabja, csak azt vásárol, ha tud, amire feltétlen szüksége van. — Így nemhogy apadna a munkanélküliek száma, hanem állandóan emelkedni fog.

Mit gondol a kereskedelemügyi miniszter ur: jó lesz ez így?!

Ez talán nem lehet célja az államnak?

Kavarodás a titkosság kérdésében.

A kereszténypárt ellenzéke készül.

Budapest, febr. 23. Tegnap este és ma délelőtti híre terjedt a politikai körökben, hogy a kormány az ugynevezett falusi kerületekben nyilvános szavazással akar választatni, mert a kormány az a fölfogása, hogy e kérdésben nem kötötte le magát az ellenzéki pártoknak. Ez az ellenzéki körökben nagy megdöbbenést keltett, mert a nemzetgyűlés legutolsó ülésén, a folyosón, Raszay Károly kérdésére Bethlen I. gróf miniszterelnök kijelentette, hogy a titkosság kérdésében a nemzetgyűlés nagy többségének akaratát teljesen ismeri.

A kereszténypártnak az az álláspontja e kérdésben, — hogy

amennyiben a kormány a titkosság elvét az egész vonalon keresztül nem hajtja, úgy a párt ellenzéke vonul, mert áruló lenne programjának kardinális pontjával szemben, ha a titkosság kérdésében a kormánnyal szemben nem menne a leghevesebb ellenzéke.

Ha a kormány a nyílt szavazást rendeli el, dülőre jut a párt minisztertagjainak és a pártnak a helyzete is, Vass József dr. belép az egységes pártba, Hegyeshalmy Lajos és Bernolák Nándor benmaradnak a kereszténypártban és lemondanak tárcáikról.

Megalakult az egységes párt.

Budapest, febr. 23. Az egységes párt ma este 8 órakor nagyatádi Szabó István elnöklésével értekezletet tartott, amelyen a párt volt nemzetgyűlési képviselői vettek részt. Az értekezleten a kormány részéről megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter, Mátyás János földmivelésügyi miniszter, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter, gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter, Gaál Gáspár, Bottlik József, Kenéz Béla. Az értekezlet megnyitása után, nagyatádi Szabó István megtette előterjesztéseit és átadta a szót Bethlen István gróf miniszterelnöknek, aki hosszabb beszédet mondott s a párt bizalmát kérte, egyben biztosította a tagokat, hogy támogatni fogja őket a választási küzdelemben. Előterjesztést tett a tisztikar és intézőbizottság megválasztására, amit a párt egyhanguan elfogadott.

Enök lett nagyatádi Szabó István. Társelnökök: Gaál Gáspár. Egy társelnöki állást üresen hagytak. Ezt majd alkalomadtán töltik be. Alelnökök: Sokorópátkai Szabó István, Rubinek István, Meskó Zoltán, Fáy Gyula, Szijj Bálint és Gömbös Gyula. Az alelnökök közül egyet az ügyvezetéssel fognak megbízni és ebben majd később fognak határozni. Az intézőbizottság tagjai lettek:

Simonyi-Semadam Sándor, Patlacsy Dénes, Kovács J. István, Iklódy-Szabó János, Putnok Mór, Lovász János, Karafiáth Jenő, Könyves Lajos, Hencz Károly, Vasadi-Balogh György, Berky Gyula, Egri Nagy János, Pálfi Dániel, Lipták Pál, Haypál István, Örfly Imre, Barla-Szabó József, Dömötör Mihály, Bottlik József és Tancsovics János. Az intézőbizottság 4—5 tagsági helyét szintén szabadon hagyták és azok számára tartották fenn, — akik ezentul fognak a pártba belépni. A párt miniszterei és államtitkárai hivatalból tagjai az intézőbizottságnak. A párt háznagya maradt továbbra is Héjj Imre.

Az intézőbizottság és az elnökség tagjai február 28-án ülnek össze. Az intézőbizottság és elnökség tagjai kedden délelőtti 10 órakor a párhelyiségbe gyűlnek össze.

Meskó Zoltán és nagyatádi Szabó István mondtak köszönetet a miniszterelnöknek, majd az elnök lelkesítő beszédét mondott, amelyben összetartásra, együttműködésre hívta föl a párttagokat.

A közjogi viták nem fogják szétválasztani az embereket. — Olyan helyzetben vagyunk gazdaságilag, hogy hiába van Magyarország az egyes embernek jóléte, ha az állam pénzügeit

nem tudjuk rendezni, ha Ausztria sorsára jutunk akkor ez a vagyon is mind semmivé lesz. A jövő politikájának kinduló pontja Magyarország gazdasági teljes talpraállítása. Ehhez minden tényezőnek össze kell fognia. — Akárki és akárminő politikai irányt követett a múltban, az nem gátolhatja meg, hogy össze ne fogjon azokkal, akik Magyarország gazdasági talpraállítását akarják. A pártot azért szerveztem, hogy egy fundamentumot találjunk, amelyen építeni lehet és az építő munkára összehívjuk azokat is, akik talán nem az alapot, hanem tetőt tudják megcsinálni. — Igyekezünk összehozni minden erőt, amely munkára képes. Én nyugodtan fogadom a vádakat.

Bármilyen történt a múltban, bármit beszéltek is rólam a miniszterelnök urral kapcsolatban, én magyar ember vagyok, a miniszterelnök ur is magyar ember és őszintén beszélek és szentül hiszem, hogy ő is őszintén beszél és én is azt kívánom, amit a miniszterelnök ur, hogy legyünk egymással szemben őszinték, tétélezük fel egymással szemben mindig a legjobbat és ne legyünk gyanakvók. Szavunkat adtuk, kezünköt adtuk és ha magyar ember magyar embernek kezét adja, megszokta azt tartani. Amikor újra megköszönöm a bizalmat, abban a biztos tudatban zárom szavaimat, hogy ami tőlem és tőlünk telik, meg fogjuk tenni a párton át az ország érdekében. Az Isten éltesse ezt a pártot az ország érdekében.

Az elnök ezután berekesztette az értekezletet.

Az értekezletet megelőzően a párt nagyatádi Szabó István elnöklésével néhai zsitvabesenyői Rubinek Gyula emlékére külön értekezletet szentelt, amelyen résztvettek a párt miniszter tagjai, a párt volt nemzetgyűlési képviselői, a párt kültagjai, továbbá a nagyközönség részéről néhai Rubinek Gyula rokonsága, barátai és tisztelői. Különösen sokan jelentek meg a gazdatársadalom tagjai közül.

Schandl Károly földmivelésügyi államtitkár emlékbeszédét mondott Rubinek Gyuláról. Majd Lukovich Aladár, a nemzetgyűlés volt háznagya meleg szavakkal emlékezett meg az elhunytól.

Végül Lovász János mondott keresetlen szavakkal a kiscsárdák nevében utolsó Istenhozádot Rubinek Gyulához. Ezzel az értekezlet véget ért.

HIREK

Mesterséges pecsenye.

Robert I. Moore, ki nemrég a Columbia egyetemen a kémia tanára volt, most pedig a híres Fraser-laboratóriumok igazgatója, azt mondja, hogy szalonnát, faggyút, csukamájolajat s hasonlókat nem sokára elő fogják állítani petroleumból, abból a furcsa folyadékból, mely Rockefellerrel dugdaggá tudta tenni s óriási hajókat tud átküldeni az Océánon Mooretól ez a kijelentés nem is oly meglepő, mert köztudomásu, hogy neki már sikerült állati zsírt előállítani petroleumból. — Azt mondja, hogy ha a föld már zsirt tud adni a testünknek, nem sokára fog tudni adni izomképző vegyületeket is, amelyek teljesen helyettesíteni fogják a húst, tojást, tejet, báránnyerincet, vesepecsenyét, tengeri rákot és még sok más ételt.

A bab született vegyész. Nitrogént von ki a levegőből. Ezt az emberek is eltanulták tőle s nem sokára lesz mesterséges babunk is. Legalább Moore ezt mondja s meg is fogja próbálni. A bab a naptól kapja az elektronokat, az energiaegységeket, melyek a babnak megadják a lényegét is. — Hogy tudniillik az bab s nem más. Moore azt mondja, hogy az ultraviolet sugarakkal az elektronokat mi is szolgáltathatjuk, — még pedig hamarabb idő alatt, mint a nap teszi. Ha a kémia már meg tudja nekünk adni a zsirt és izmot, akkor meg fogja adni az étkezéshez szükséges harmadik fontos elemet is, a cukrot és a keményítőt, amely irányban szintén folynak a kísérletezések.

Eső esett. Állandóan olvad a hó. Sár, víz, pocsolva minden vonalon. A háztetőkről még nem került le a hó. Az ereszfolyton csepog. Az elhanyagolt háztetők megcsorognak. Befolyik a víz a szobába, konyhába. Az üzletek is becsorognak, még a kirakatokat sem kíméli meg a betolakodó hó. — Szomorú dolog. Az ijedelemre tegnap déltájban ráduplázott az egész nap borongós idő: elkezdett esni a eső. Még egyéb se kell! A folyók, tavak, csatornák erősen telnek megfele, igen könnyen veszedelmés árvizek lehetnek.

Az iskoláknak megint nem volt tüzelőjük. Az iskolák vezetői ismét panaszkodtak, hogy a nagy havazások idején nem kapták meg a fájukat. A városi tanács tegnap tárgyalta ezt a dolgot. Kondor Kálmán főszámvéve ennek kapcsán bejelentette, hogy a nagy hó miatt egy hétig nem lehetett megközelíteni a faraktárt s onnan nem lehetett fát szállítani. Később pedig a város fuvarosai közül csak egy tudott egy kocsival szállítani, ma már azonban hat közti tisztasági vállalati kocsival együtt hét kocsit szállítja naponként a fát. Egyébként a főszámvéve kijelentette, hogy ő idejekorán, még tavaly tavasszal figyelmeztette az iskolákat, hogy még a nyár folyamán hordassák be az egész télire való fát, azonban ez nem minden iskolában történt meg. A tanács bejelentést tudomásul vette.

Megölte a feleségét a saját kérésére.

Elvágta a nyakát, mert nem tudta nézni a szenvedéseit.

A maga nemében páratlan és borzalmasan furcsa bűnyűben folytat most vizsgálatot Preineszberger Jenő vizsgálóbíró.

A bűnyű szereplője Csürös János derecskei gazdaember, aki megölte a feleségét, ennek saját kérésére s azért, hogy ne szenvedjen többet. — Csürös János maga ment a csendőrségre s maga jelentette föl magát. A csendőrségen és Preineszberger Jenő vizsgálóbíró előtt is az esetet így mondta el:

A felesége már hónapok óta súlyos beteg volt s ágyát sem tudta elhagyni s állandóan nagy fájdalmai voltak. Többször kérte az urát, ölje meg s vessen véget rettenetes szenvedéseinek. Kérte, hozza elő a konyhakést és vágja el a nyakát.

Tegnapelőtt ismét igen nagy szenvedései voltak az asszonynak s Csürös János, aki szerette és szánta az asszonyt, maga is szenvedett felesége kínjai láttára. Azonban tehetetlenül állott a beteg ágya mellett, nem tudott segíteni rajta.

Nem szabad a cukor árát felemelni. Budapestről jelentik: Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság megütközéssel tapasztalja, hogy egyes kiskereskedők a cukor eladási árát felemelték. Az árvizsgáló bizottság figyelmezteti a kereskedőket és a fogyasztókat, hogy ez az áremelés teljesen indokolatlan, mert a cukorgyárak árai hatóságilag meg vannak állapítva. A vasuti tarifa emelése és a forgalmi adó még nem lépett életbe s ezért a fogyasztók saját érdeklükben igen helyesen teszik, ha a cukor árát felemelő kiskereskedőket az árvizsgáló bizottságnál feljelentik. Az árvizsgáló bizottság haladéktalanul intézkedni fog a bejelentett kereskedők ellen a legszigorúbb büntető eljárás megindítása iránt.

Kitisztítják a Tóczó-árkot. Megirtuk, hogy a Tóczó-árok a nagy hóesés miatt annyira eldugult, hogy most az olvadás idején azzal fenyegeti a hóvíz a szomszédos földeket, hogy teljesen elönti. Ez pedig nagy kár lenne a birtokosokra. Mivel pedig a város tartozik gondoskodni a Tóczó-árok tisztántartásáról és arról, hogy az árok a vizet le tudja vezetni s így az a veszély fenyegeti a várost, hogy a szomszédos birtokos károsodás esetén kártérítési pert indítanak a város ellen, a tanács foglalkozva a kérdéssel, utasította a mérnöki hivatalt, — hogy a Tóczót azonnal a legnagyobb erővel tisztítsassa ki, mielőtt az időjárás azt megengedi.

Debreczeni tuszok hazatérése. Budapestről jelentik: A Magyar Távirati Iroda hivatalos értesülés alapján közli, hogy e hó 13-án az alább megnevezett tuszok érkeztek Szibériából, illetve Moszkvából Rigába: Szibériából érkeztek debreczeniek: dr. Beniske Imre hadnagy, Borsay Sándor hadapród, Goldstein Lajos zászlós, dr. Kemény Géza hadapród és felesége.

Az asszony fájdalmában újra a régi kéréssel fordult az urához, ölje meg, hogy ne szenvedjen. Sirva kérte, hogy hozza elő a konyhából a nagy kést s tegye a nyakára, legyen vége minden nyomorúságának.

Csürös János „meg is szánta“ a szenvedő asszonyt, kiment a konyhába és behozta a nagy, éles kést, amelyet a beteg nyakára tett. Az asszony igyekezett megfogni a kést s a nyakára nyomni, de nem volt annyi ereje, hogy ezt megtegye. Könyörögve kérte hát az urát, hogy huzza végig a kést a torkán, ő majd fogja a kés egyik végét. Csürös János rövid habozás után, egy elszánt mozdulattal végighuzta a kést a felesége torkán. A vér magasra szökött föl, az asszony egyet-kettőt vonaglott s meghalt.

Csürös János a vér és a halott láttára megdöbbsent s tudatára ébredt borzalmas cselekedetének. Elment a csendőrségre, ahol elmondta a dolgot.

A vizsgálóbíró elrendelte Csürös letartóztatását.

Törölt bizottsági tag. A város törvényhatósági bizottsága tagjainak sorából Bély László bizottsági tagot saját bejelentése folytán törölték, mert az opciós rendelet értelmében magyar állampolgársága megállapítva nincsen, mivel ő még román állampolgárnak tekintendő. Helyébe a legközelebbi póttagot hívják be.

Száztíz korona egy kiló gyökér. Idestova már marhahus levest sem lehet enni. A marhahus drága, a víz is drága, de a drágaság csimborasszójára igazán a petrezselyem-gyökér emelkedett. A tegnapi zöldségpiacon már 110 korona, sőt némely taplószívű árusnak 120 koronát is volt szíve elkérni érte azoktól, akiket kegyetlen sorsuk tél utóján, tavasz elején a Csapó- vagy Rákóczi-utcára vitt zöldségért. A sárgarépa ijedten húzódott meg a királyi trónuson ülő petrezselyem-gyökér mellett. Ette a „sárga“ irigység, hogy ötlet kilónként csak 28 koronára érdesemítik. Mindenki elszörnyűködött a petrezselyem-gyökér árának óriási előrenyomulásától, fejükhöz, pénztárcájukhoz kapkodtak bódult fejjel. Az árus szíve nem engedett. „Nem hoznak kérem“ — mondogatta. — Lehet, hogy igaza is van, mert a vermetek nem lehet kibontani a fagy, hó és víz miatt. Az utak gyalázatosak. A falu elmarad és a nagy gazdasági város szükségét lát. Most csak nem szegyen „petrezselymet árulni“ a nőknek, sőt nagyon is hasznos foglalkozás!

Kinevezés. A polgármester Gombos Ferenc, Erdős Béla és Pethő Károly városi alkalmazottakat a számvéveősnél szakdíjnyokoknak nevezte ki. A három fiatal tisztviselő szorgalmas, igyekvő tagja a városi fiatal tisztviselői karnak.

Szenzációszak a Kalapüzem tavaszi női kalapmodelljei. — Megtekinthetők a felvételi irodában, Piac-utca 9.

Clark E. Ferenc dr. Magyarországon. Clark dr., a „Christian Endeavor Society“ megalapítója újra (immár harmadszor) meglátogatta hazánkat. Mikor 1881. február 2-án, mint a portlandi — Egyesült Államok — gyülekezet lelkesze a CE. mozgalom mustármagját elültette, álmódni sem merete, hogy 40 év elteltével a keresztény szövetségi munka lesz a világ leghatalmasabb protestáns szövetsége, 40 országban, 80 felekezet kebelében 70,000 helyi csoportot és 5 millió tagot fog felölelni. A szövetség alapelve az öntudatos hitéletre eljutott lelkeket a naponkénti bibliaolvasás, naponkénti imádkozás, a keresztény munkára való kiképzés s a testvéri közösség elmélyítő fegyelmező nevelése által Istenországa hasznos tagjaivá lenni. Isten minden kétséget kizáróan nagyon gazdagon megáldotta a munkát. Az utolsó két évben 9238 új szövetség alakult a világ minden részén. A bostoni központ évi költségvetése 75,000 dollár (kb. 47 millió korona). Ma Clark dr. a világszövetség elnöke, 70 éves kora mellett is feleségével együtt fáradhatatlanul látogatja az egész világ szövetségeit. A múlt évben 25,000 mérföld utat tett meg. — Benünket magyarokat különös melegséggel szeret, pár héttel ezelőtt is az erdélyi magyar szövetségek támogatására hatalmas adományt küldött. Február 25-től március 6-ig lesz Magyarországon (azután Finn-, Eszt- és Lett országba megy, hol virágzó CE. munka folyik), ez idő alatt felkeresi Debrecent (február 28—márc. 1.) és Nyiregyházát (márc. 2—3). Hol szintén előadásokat tart, de legtöbb időt Budapesten tölt. — Debreceni előadásairól, melyekre mindenkit szeretettel hívunk, — részletes tájékoztatást lapunk hoz.

Drágább lett a mentőkocsi is. Roncsik Jenő tüzoltó és mentőfőparancsnok előterjesztésére a mentőkocsik használatának díját fölemelték. Így a landauer-kocsi díja esetenként 300 korona, a sárga mentőkocsié 150 korona, a kivonuló mentőkocsié 70 korona. A külsőségeken e díjak kétszeresét kell fizetni. Tisztviselőknek a díj felét kell fizetni, de ez is elengedhető méltányossági okokból. A szegények részére a mentőkocsi használata díjtalan. Szegényeknek azokat tekintik, akiknek sem vagyonukból, sem más forrásból eredő jövedelmük a helyben szokásos napszám összegét meg nem haladja.

Krausz Vilmos főrabbi sír- emlékének felavatása. Néhai Krausz Vilmos volt debreceni főrabbi emlékének áldoz kegyelettel a debreceni izraelita hitközség f. hó 26-án, vasárnap, amikor szeretett volt főrabbiának sírkövét felszenteli. Ezen alkalomra Debrecenbe érkezett az elhunyt főrabbi veje, dr. Danzig Samu főrabbi, aki ez alkalommal vendégszónoklatát is megtartja szombaton, e hó 25-én, a templomban. A nagytudású főrabbi, akihez már a debreceni izr. hitközséget sok érzelmi és kegyeleti kapocs fűzi és aki a közeli főrabbi választásnak komoly jelöltje, már Debrecenbe érkezett és az egész hitközség érdeklődéssel várja szombati bemutatkozását.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Megszüntették a bírák külön-óradijait. A bíráknak, mint ismeretes, nem szabad mellékfoglalkozást vállalniok s ezért az igazságügyminiszter tavaly elrendelte, hogy a különórakért bizonyos összeget és minden külön tárgyalásért 96 koronát kapjanak. Ez a különmunka alig tett ki havonként 1000—1300 koronát, de az igazságügyminiszter néhány nap előtt mégis megszüntette a külön tárgyalásért járó napidíjat. A bírák között e miatt nagy az elkeseredés.

A Szent Erzsébet Egylet új titkára. A Szent Erzsébet Noegyesület legutóbb tartott közgyűlésén Maizner János hírlapíró kollégánkat II. titkárrá választotta meg.

Uj rendeletek. A Hivatalos Lap 23-iki száma közli a pénzügyminiszter következő rendeleteit: A rozslisz kivitel illetékének újabb megállapításáról; a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak (nyugdíjasoknak, özvegyeknek és szülőellen árváknak) kedvezményes áru ruházattal való ellátásáról; a külföldi értékpapírok értékének a vagyonválság kivétel céljára való megállapításáról. Továbbá a földművelésügyi miniszter következő rendeleteit: A vértetű kötelező irtásáról; továbbá az osztatlan közös legelőknél és a nyomásos gazdálkodásban érdekelt birtokosságok vagyonkezelésének ellenőrzése során tett észleletekről.

Választás az adófelszámolási tagságra. Kernhoffer József kir. tanácsos, pénzügyi igazgató bejelentette a polgármesternek, hogy az adófelszámolási bizottsági tagságáról lemond. A polgármester a bejelentést tudomásul vette s előterjesztést tett a legközelebbi közgyűlésnek, hogy Kernhoffer József helyét töltsse be választás útján.

Művirág tanfolyam. A Szent Erzsébet Nőegylet március 1-én tanfolyamot nyit művirág készítésre, koszorúkészítésre és raffia munkákra budapesti szaktanerő vezetésével. Az egyesület kéri az érdeklődőket, hogy mielőbb jelentkezzenek özv. Engesser Józsefné urasszonyánál, Timár-utca 5. szám alatt.

Jegyespároknak, menyasszonypároknak, tisztviselőknek, valamint iskolai hallgatóknak műtermekben kifüggesztett áraitól magas engedményt nyújtok. Berzseki fényképész, Piac-utca 38. Főposta mellett.

Íz Szín Táperő
az
UHU
kávé
potlek
előnyei!
Kérje minden fűszeresnél!

A Stencinger-ház helyén ideiglenes boltok lesznek.

A huszonnyolcadiki közgyűlés érdekességei.

A költségvetésekkel foglalkozó decemberi közgyűlés tudvalevően két vállalatnak, a világítási és nyomdavidálatnak költségvetését nem fogadta el, mert a világítási vállalat a szénárak bizonytalansága miatt nem tudott reális költségvetést adni, a nyomdavidálat életében pedig a költségvetés összeállítására óta olyan jelentékeny változások állottak be, — hogy új költségvetést kellett összeállítani. Mindkét vállalat tehát indemnitást kapott s ez az indemnitás most jár le. Ez tette szükségessé, hogy rendkívüli sürgős közgyűlést tartson a törvényhatósági bizottság.

Szombaton délután a jog- és pénzügyi bizottság foglalkozik a közgyűlés elé kerülő ügyekkel, a közgyűlést pedig e hó 28-án, kedden, reggel 9 órakor tartják meg.

A két költségvetésen kívül néhány szintén sürgős és igen érdekes ügyet vett föl a tanács a közgyűlés tárgysorozatába.

A világítási vállalat költségvetése kapcsán betérjünk az a jelentést is, amelyet az üzem megvizsgálására kiküldött bizottság terjesztett be és tárgyalni fogják a vállalat előterjesztését arról, hogy 15 millió forgótőkehitelt bocsássonak a vállalat rendelkezésére.

Ugyanez a világítási vállalatot érdekli az a kérdés is, amelyet a városi tanács terjeszt elő, amely a közgyűlés állásfoglalását kéri arra vonatkozóan, hogy

a vállalat igazgatói állása meghívás útján töltsék be. E tekintetben tudvalevően a felügyelőbizottság már állást foglalt s egyhanguan Aberle Raymund h. igazgató, tb. főmérnök meghívását ajánlotta.

Igen érdekes tárgya lesz a közgyűlésnek a postaigazgatóság kérése, hogy a város a Hatvan-utcán létesítendő postapalota helyén álló házakban levő üzletek elhelyezésére négyszáz négyszögöl területet engedjen át, ahol ez üzletek részére ideiglenes üzlethelyiséget fognak építeni. A tanács képviselői és a postaigazgatóság kiküldöttei a volt Stencinger-ház területét jelölték meg erre a célra. A tanács azonban nem tudott megállapodni e kérdésben. Aczél Géza főmérnök kifogásolta e megoldást azzal, — hogy ez az elhelyezés sértene a Piac-utca ama részén s a Csapó-utcán levő kereskedők érdekeit és veszélyeztetné a friss gyümölcs piac elhelyezésének lehetőségét. Helyesebbnek tartja, ha a Hatvan-utcaról kihelyezett kereskedők a Bika-oldalán felállítandó üzletekben nyernének elhelyezést.

A tanács megbízta a főmérnököt, hogy e kérdésben sürgős véleményes jelentést tegyen, hogy ennek figyelembe vételével terjeszthesse elő a kérdést a közgyűlésnek.

Ezeken kívül még két-három kisebb ügy kerül a közgyűlés napirendjére.

Ausztriában háromezer korona lesz egy liter bor ára. Az osztrák kormány elhatározta, hogy új, óriási adót vet ki a borra. Az adó életbeléptetése után egy liter bor körülbelül 2800—3000 koronába fog kerülni Ausztriában. A kormány ilyen módon akarja megakadályozni a bor Ausztriába való behozatalát, attól félnek azonban, hogy ebben az esetben a magyar kormány a gabonaszállításokat is megszüntetné. A magyar kormány tudvalevően csak azzal a feltétellel szállít Ausztriának gabonát, ha bort is vásárol tőlünk. Ezzel az intézkedéssel különben a mértéktelen alkoholfogyasztást is csökkenteni akarják.

A szociáldemokrata-párt gyűlése. A debreceni szociáldemokrata-párt vasárnap délelőtt kilenc órai kezdettel nyilvános politikai gyűlést tart.

Eltűnt szegény ember a hóvihárban. Szekeres János 76 éves, egyedül álló, nagyon szegény, napszámos, aki a Diószegi-ut 13. szám alatt lakott, a nagy hóvihár alkalmával eltűnt s azóta nem tudják, hol van, nem is jelentkezett. Mivel a szerencsétlen ember gyenge, beteges, ruhátlan rongyos ember volt, a házbeliak akikkel együtt lakott, azt hiszik, hogy valahol utközben lepte meg a hóvihár, megfagyott, a hó betakarta. Eltűnését bejelentették a rendőrségen.

Férfi kalapok, sapkák, fehérneműk legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Lingauer ellen is! Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselőről azt írta a Szózat, hogy Göndör Ferenc Ember című lapjának munkatársa előtt egy „hallatlanul perfid támadó” nyilatkozatot tett. Ehhez a Szózat a következő megjegyzést fűzte: „Mindenesetre tisztázni kellene a helyzetet, vajjon Lingauer vállalta-e a felelősséget ezért a nyilatkozatért? Ha igen, elvárjuk a kormánytól, hogy ellene az állami rend hatályosabb védelméről szóló törvény alapján azonnal megindítsa az eljárást”.

Lingauer a Vasvármegye című szombathelyi napilapjának szerdai számában erősen visszautasítja, hogy bármilyen nyilatkozatot is adott volna az „Ember” című lapnak, majd a kilátásba helyezett feljelentésről ezt írja:

„Ugyan mit jelentene ez az „eljárás”? Megbélyegzést. Addig, amíg a vád hazug volta ki nem derül. De addig is esetleg lehetne talán fogatni. Nemde? — Hiszen a vád alatt állók, vagy vizsgálati fogságban ülők nem jelölhetők képviselőkké...”

Tegnapi halottak. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Mezei Imre református 64 éves, Tóth Sándor református 19 hónapos, Kosztóányi Lászlóné református 19 éves, Névtelen János róm. kath. 1 hónapos, Szilágyi Sándor gör. kath. 68 éves, Veloniszovszki József gör. kath. 32 éves.

Az „Egyetértés” részére előfizetést el fogad a kiadóhivatal.

A Debreczeni Székely Társaság propaganda előadása a Máv. gépjárató műhely éttermében. Vasárnap, február hó 26-án, délelőtt 11 órakor tartja a Debreczeni Székely Társaság VII. s egyúttal befejező propaganda előadását a Máv. gépjárató műhely éttermében, melynek műsora a következő: 1. Nyilány, játsza az Egyetértés zenekara. 2. Szaval dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség titkára. 3. „A nemzeti eszme és munkásság” címen előadást tart Thuróczy István, a Székely Társaság választmányi tagja. 4. Énekel Osváth Gyula, az Egyetértés tagja. 5. Záróbeszéd, tartja dr. Dárkó Jenő, a Székely Társaság elnöke. 6. Játsszik az Egyetértés vonós négyese. A nagy érdekűnek ígérkező befejező propaganda előadásra belépő díj nincs, azonban adományokat a menekült gyermekek és a Társaság propaganda alapja javára köszönettel fogad az Elnökség. Felhívjuk erre a városban lakó érdeklődő közönség figyelmét, hogy a gyülekezés fél 11 órakor lesz a Menekült ügyészi hivatalban, honnan együttesen történik az indulás a Gépműhelybe.

Villamos szakmába legkomplikáltabb munkákat legpontosabban készít és javít FÖLDVÁRI Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti sertésjelentés. Szabadvásári maradvány 957 sertés és 117 süldő. Érkezett 116 sertés, eladott 221. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 86—90, könnyű 66—78 K. Zártvásáron az árak nem fejlődtek ki.

A fényüzési forgalmi adóról szóló legutóbbi rendelet szerint minden kereskedő, ki ilyen adót fizetni köteles, tartozott f. évi január hó 31-én a raktárán levő és fényüzési adó alá eső tárgyakról pontos leltárt készíteni, pontosan kimutatván a beszerzési árakat. A végösszeg után 13% fényüzési adó jár, mit február 15-ig szintén be kellett fizetni. — Aki a befizetést elfeledte, a befizetendő összeg után további 50%-ot köteles fizetni adópótlék címen. Ha pedig egy hónapnál többet késik, még 50% adópótléket fizet. Pl. Ha valakinek febr. 15-én 3200 K fényüzési adót kellett volna befizetnie és elmulasztotta, adópótlék címen 1600 K-t, összesen tehát 4800 K-t köteles fizetni. Ha a 3200 K-t március 15. után fizetné be, ugy az adópótlék kétszer 1600 K. Múltányosságra érdemes esetekben lehet kérvényezni az adópótlék elengedését a pénzügyigazgatóságnál. A jövőben a fényüzési adót a gyárosok (termelők) fogják fizetni.

Elismert legizlesebb

Kalapok Nyakkendők Fehérneműek
meglepo olcsón kaphatók

Herman és Friedman

fehérnemű készítő divatüzletében,
Piac-utca 10., Bikával szemben

Földmegváltási eljárás Alsó- és Felsőjósán. Az alsó- és felsőjósai földigénylők a földbirtokreform értelmében kérték a határ-
rúkhban fekvő földbirtokokra a megváltási eljárást megindítását. Ezt a földbirtokrendező bíróság el is rendelte. A kérdéses földbirtok-
kognál Hartstein Nándor, Stein-
feld István és Debrecen városa
vannak érdekelve, ez utóbbi a
macsi folyóbeli kaszálója révén.
A városi tanács az eljárásban
való képviselővel Magoss György
dr. főügyészt bízta meg.

Korpa kiosztás. A debreceni
Gazdasági Egyesület újra egy va-
gon korpát kapott. Azok, akik
már régebben előjegyeztek, befi-
zelhetik a korpa árát és így utal-
ványt kapnak a titkári hivatal-
ban (Piac-u. 61.) A gazdasági
egyesület, tekintettel a nagy ta-
karmányhiányra, március hó-
napra újabb 5 vagon korpát kért
a debreceni kisgazdaságok részére
és a Futurától ez irányban ked-
vező biztatást is nyert.

A rizsliszt kiviteli engedélye. A
pénzügyminiszter a liszt-kivitel
szabályozásáról szóló múlt évi
rendeletét módosítva, elrendelte,
hogy a rozsból készült liszt, vagy
örlemény kivitele alkalmával zsá-
konként teljes súly után 1000 ko-
rona kiviteli illeték fizetendő. Ez
a rendelkezés csak azokra a roz-
liszt szállítmányokra vonatkozik,
amelyekre a kiviteli engedély a
rendelet kihirdetése után adatott
ki.

A vértetű kötelező irtása. A vért-
tetves almafák elszaporodásának
meggátolása országos érdek lévén,
a földművelési miniszter rendelet-
et adott ki a vértetű kötelező irtá-
sára tárgyában. A rendelet értel-
mében minden birtokos az alma-
fákat folytonos figyelemmel ki-
sérni tartozik és ha azokon a vért-
tetű jelenlétét feltűnítő fehér,
nyavjas foltokat észlel, arról a
községi előjárásnak jelentést
tenni és az irtást azonnal megkez-
deni tartozik. A rendelet szerint a
kötelezettséget elmulasztó birto-
kos az irtási munkálatok költségé-
n kívül meg is lesz büntetve.

**Új törvényszékieleg bejegyzett cé-
gek.** Debreczen szabad királyi város
közpo. uti szeszőzdeje; telephely
Külső ásártér 19. A cég birtokosa:
Debreczen sz. kir. város közönsége.
Cégvezető: dr. Vásáry István vá-
rosi tanácsnok, mint a felügyelő bi-
zottság elnöke, Kontsek Géza fű-
szer, gyári vezető és nagykeres-
kedő felügyelő bizottsági tag és
Pálffy Gábor üzletvezető-igazgató.
Együttes cégvezetés. - Aszodi Már-
ton férfi, fia és gyermekei keres-
kedő, férfiszalag, Piac-utca 13. sz.
(Ez a cég tulajdonképen 1919 no-
vemberben alakult Aszodi és Gelber
név alatt, mint keresleti társaság,
melynek Aszodi Márton és Gelber
Ignác voltak a tagjai. Most aztán
Gelber Ignác kilépett.)

Gyémánt Géza és társa fűszer,
gyarmatáru, csemege, cukorka, fes-
ték, gyümölcs, rövidáru és papír-
kereskedő Piac-utca 58. Ezen cég
1918 december 18. óta létezik. Ere-
detileg mint közkereseti társaság
alakult s tagjai voltak Gyémánt
Géza és Goldstein Nándor, ki leg-
utóbb kilépett s így a cég egyedüli
tulajdonosa Gyémánt Géza maradt.
- Adorján és Mandel kézmű, divat,
rövid, fűszer és gyarmatáru nagy-
kereskedők Széchenyi utca 24. Ezen
cég 1920 április óta létezik állan-
dóan, mint közkereseti társaság.
Megalakuláskor tagjai voltak Ador-
ján Jenő és Teichmann Béla, ki leg-
utóbb kilépett s helyébe lépett Man-
del Jenő fűszer gyarmatáru és ve-
gveskereskedő. A cégszöveg is ezen
változásnak megfelelőleg alakult.

A boldogtalan házások paradicsoma.

Amerikában a boldogtalan háza-
soknak is van paradicsoma s ez az
a város, ahol a legkönnyebben lehet
elválni Hat hónapig kell ott tartó-
zkodni, ez az egyetlen feltétel s akkor
az ottani törvények értelmében bár-
mely csekély válóok alapján meg-
szabadulhatnak a házastársak egy-
mástól.

Számtalan tragédia nyert már itt
kielejtő befejezést, számtalan vérző
szívre csepegtettek már balzsamot
Reno városi humánus házassági tör-
vényei, de a köznyelv, amely job-
ban szereti a humort és a gunyt,
mint az érzelmességet, nem kímélte
Renot és a viccek egész áradatával
koszorúzta meg Renot, a gyors válá-
sok városát

Az ismeretlen tragédiák nyomán,
amely itt nyert befejezést, felhang-
zott a kacaj, a tréfa, persze mindig
az egyetlen téma fölött, mely uralja
egész Renot, ez pedig mindig
ugyanaz: a boldogtalan házasságok
legradikálisabb gyógyszerre, a válá-
sra, amely oly könnyű Renóban.

Most egy könyv jelent meg Reno-
ról, mely pompás megfigyeléssel
írja le az egész városkát, az embe-
reit, iparát, kereskedelmét, minden-
nap életét s a tükrözésével tük-
rözi vissza az egész városka életét.

A könyv szerzője egy hölgy, Mrs.
Lilyan Stratton, — aki hat hónapig
tartózkodott a városban, éppen hat
hónapig, amennyi ideig a boldogta-
lan házastársak előírt gyógy mód
szerint szükséges. Az olvasó bizo-
nyára sejtli, hogy a szerzőnő nem
csupán a könyv megírása céljából
tartózkodott Renóban, hanem főleg
azért, hogy szíve-baját az említett
kurával meggyógyítsa. De a gyógy-
mód eredményes befejezése után
megírta könyvét is, melynek rövi-
den csak ezt a címet adta:

— Reno.
Színesen, eleven tollal, lenyűgöző
érdeklődéssel írja le Lilyan Strat-
ton renoi megfigyeléseit.

— Az egész várost — mondja —
leginkább egy szanatóriumhoz ha-
sonlítani. Csakhogy itt kizárólag
házassági bajokat gyógyítanak. Ide-
gen nem jöhet a városba, hogy rö-
vid időn belül valaki meg ne kér-
dezze tőle:

— Ugye, maga is kurán van itt?
Hiába felelné valaki nemmel, két-
kedő mosollyal fogadná szavait,
mert előbb-utóbb ugy is kiderül
mindenkiről, hogy házassági ügyeit
jött ide rendbehozni.

A hordár nyugodt flegmával kérdi
a vasuti kalauzstól a pályaudvaron:

— Hány áldozat jött ma?
És a hotel, ahol a váini készülő
házastársak megszállnak, a néphumor
elnevezte kórháznak, ahol a házasa-
g sebesültjei első segélynyújtás-
ban részesülnek

Mint ahogy a távoli helyekről a
diákok mennek olyan városba, ahol
felsőbb iskola van, ugy mennek az
ország minden részéből Renoba a
házasság mai rendszerű intézményé-
nek áldozatai.

De nemcsak gazdag emberek jön-
nek ide, akik a tőkájükből is élnek,
hanem szegények is, kik átdolgozzák
azt az időt, melyet itt kénytelenek
eltölteni.

A szobaleány, a kutyafiu, a
hotel hivatalnok, a taxi sofőr, a
szabó, az úgynök, a szakács, a mo-
sónó, a fodrásznő, a pincér, a cipő-
pucoló mind azért vannak itt, hogy
válóperüket elintézzék s az ember

csak azt veszi észre, hogy egyszerre
eltűnnek, ami azt jelenti, hogy meg-
kapták a törvényszék végzését.

Elváltatották őket, szabad az út
és röpiül kiki arra fele, amerre a
szíve vonzza. Táán egy újabb há-
zasságot kötni.

Az újság standen állt mindig és
árulta az újságokat egy csinos kis
leány de egy szép napon csak eltűnt.
Igen, megkapta a válást. Ő is
azért volt itt.

A hotel gyorsirónője, egy csinos
aranyzóke haju teremtés, tegnap
óta már nincs a helyén. Hat hónapig
dolgozott ott, de már vége a kurá-
nak, most egy barna, abrándos
szemű, gondórhaju nő van a helyén.
Néha lehajtja a fejét, bizonyára
arra gondol ilyenkor, hogy mit fog
csinálni néhány hónap múlva, mikor
már ő is törvényesen szabad lesz.
A szőke azóta már San-Franciskó-
ban van, ahol egy ismert sportem-
ber fogja újra az oltár elé vezetni.

Jön a pincér, egy hatalmas ter-
metű, szélesvállu fiatalember. Rö-
gön gondolkozóba esem, hol is lát-
tam már ezt az arcot. Beszélbe ele-
gyedem vele és akkor kiderül, hogy
soffőr volt New Yorkban s most
azért van itt, hogy a gyors válás
után egy jobb házasságot kössön
egy new-yorki szépséggel.

A hotel kabaréjában van egy gyö-
nyörű leány, szótól szokott énekelni,
ő is a kura miatt van itt. És a zen-
kar karmestere szintén. Mindenki
csak egyet akar: válni.

A közmondás szerint a házassa-
gokat az égben kötik. De a válások
Renóban.

Azok, akik itt mint alkalmazottak
dolgoznak, nem mind szorultak rá
anyagilag a munkára. De bizonyos
időt mégis itt kell tölteni és egész-
ségi szempontból is fontos a munka.
Különösen azoknak, akik mene-
külni akarnak a lelki gondok elől.
Igy hamarabb és kellemesebben
telik az idő. Ha az ember dolgozik,
akkor nincs egyedül s a magányos-
ság nem igen ajánlatos olyanok ré-
szére, akiknek a szívék fáj.

Emlékszem, hogy egyszer borra-
valót adtam az egyik pincérnőnek,
aki másnap előkelően öltözve oda-
jött hozzám s a legkedvesebben bu-
csuzott el tőlem. Azóta már New-
Yorkban van, ahol egy gazdag bro-
ker várt már rá, hogy feleségül
vegye.

Ezek az esetek folyton és folyton
isméltődtek. Egyszer betértünk egy
vendéglőbe egy gentleman ismerő-
sömmel, aki ebéd után cigarettára
akart gyujtani. De a cigarettatárcája
üres volt. A pincérnő, aki észre-
vette a jelenetet, odajött s a saját
cigarettatárcájából kínálta meg a
vendéget. A cigarettát a pincérnő sa-
ját monogramjával volt ellátva.
Egy igen előkelő hölgy volt, aki
szintén a renoi kurát használta
ittén.

Persze a város többi rendes la-
kói mindeztől eltekintve igen nyu-
godtan és szépen élnek. A város-
nak kifejtett ipara van és élénk ke-
reskedelme.

Lilyan Stratton, a szerzőnő álta-
lában nagyon üdvösnek és helyes-
nek tartja a humánus renoi törvé-
nyeket. Vannak szomorú férjek,
megesalt és elárult asszonyok, a
kiknek egy szerencsétlen lépés tönk-
retette az életüket s a szerencsétlen
vergődő lelkeknek valóságos meg-
váltás, hogy van egy hely, ahol meg-
szabadulhatnak gyötrelmeiktől.

IPAROSOK ÜGYEI

Uj iparendéylek. A városi ta-
nács a következő uj iparendéyle-
ket adta ki az alább irt díjak kisza-
bása mellett: Ráday György tizen-
kétféle ügynökségre 2000 korona,
Kiss István kőműves ipar 500 kor.,
Berecz József hentes és mészáros
ipar 500 korona, Gelberman Emil
szatócs ipar 500 korona, Debreceni
férfi és női szabóiparosok és rokon-
szakmák árubevásárlási szövetke-
zete női és férfi szabó ipar 500 kor.,
Kecskés Ferenc hentes ipar 500 ko-
rona, Kéni Béla fűszer, liszt és hü-
velyesek kereskedése nagyban és
kicsinyben 2000 korona, Neumann
Adolf festőipar 300 korona, Sárkány
Károly szatócsipar 500 korona,
Orosz László szarvasmarha, juh és
sertés kereskedő 1000 korona, Szászi
László kocsikenes és gépszir gyár-
tás és forgalomba hozatala 1000 ko-
rona, Goldstein Nándor fűszer,
gyarmatáru, csemege, cukorka, fes-
ték, gyümölcs, rövidáru és papíráru
kereskedés 1000 korona, Makai La-
jos csizmadia ipar 500 korona, Ki-
rály Albert asztalos ipar 500 kor.,
Turul cipőgyár cipőkellék kereske-
dése 500 korona, Palyó Jánosné tü-
zifa és szénkereskedés 1000 korona,
Bun András cipészipar 300 korona,
Matolcsi Barna gyógyszerészeti kép-
viseletek és bizományi lerakatok lé-
tesítése, valamint gyógygyógyszerek
készítése és forgalomba hozatala
500 korona, Tiszavidéki Mezőgazdák
Szövetkezete szalonna és zsir nagy-
ban való kereskedése 1000 korona,
Fazekas Lajos timár ipar 500 kor.,

**Dollárt LEIT és
arany, ezüst más ide-
genpénzt**
pénzt legdrágábban bevált
SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
legelőbb napl áron. Telefon 903.

Felülfizetések a posta-altisztek bálján.

Troján Ferenc, Adorján J. és
Társá, özvegy Gasparik Antalné,
Pálfi Béla, Grósz Nagy Ferenc,
Szendrei Béla, Félégyházi János,
Verner Sándor, Membauer Aurél,
Dávid Ferenc, Hermann és Fried-
mann, Kulcsár Imre, Reich és
Kanczler, N. N., Kaposi Géza 60-60
korona; Tóth Lajos 90 korona;
Jancsó Gerő, Klekner Ferenc, Bíró
József, Balogh Lajos, Majerszki
Béla, Müszaki kereskedelmi rész-
vénytársaság, Mezőgazdák szövet-
kezete, Medgyesi Sándor, özvegy
Trnka Ferencné, Borgida Farkas,
Ladányi József és Társa, Dregán
János, Neuhauser Károly, Révész
Lajos, Krausz Istvérek, Zsurovics
Ferenc, Ferge József, Borgida An-
tal, Dömötör Miklós, Hrabóczi Zo-
lán és társa, Vas- és rézbutor gyár,
Klonda László, Zsirusi Árpád, Kiss
Jenő, dr. Szaplouczay Gyula, ifj.
Weichinger Károlyné, Glück N.,
Frank Imre, Fekete Jakab, Feld-
heim Dezső, Dohány nagytözsde,
Fehér Andor és társa Csabai Art-
hur, Szirek András, Nagy József,
Antalfy József, Epstein Izidor, özv.
Forrai Ernőné, Komlós Géza, Szász
Ferenc, Hartstein Kálmán, Gyémánt
G. és Társa, Brunner, Brüll és
Grosz, Farkas Hermann, Lindenfeld
Lajos, dr. Hegedűsné divatház, Her-
man Jenő, Schreiber Adolf, Kertész
Jenő, Reich és Korafeld, Frank Er-
nő, Thaisz Arthur, Bernfeld Sá-
muel, Weisz Mihály, Gárdos József,

**Szokol áruk emelkedése ellenére
is olcsón vásárolhat**
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Binét V. Armia, Schiff Zsigmond, Sánta Károly, Leitner és Römer, Fleischer Mór, Klein Ernő, Földes Antal, Ippen és Schwartz, Heinzig Bernát, Hollander Henrik, Eisenberg testvérek, Vetésy Károly, Kubinyi Lajos, Fűvessy Lajos, N. N., Bészler és Dávid, Vitárius Sándor, Stern Sámuel, Vég Gyula, Krausz és Glück, Tóth Béla, Neumann testvérek, V. Szabó János, Salamander r.-t., Klein Ingázt, Neumann Nándor, Scherdd Gizella, Gáspár Mihály, Székely Lajos, Grósz József, Kemény János, Helmezy István, Bukovics István, Nagy Imre, II. Kovács János, özvegy Potrogyán Imréné, Kozma Gábor, özvegy Lebovicsné (vendéglős), Ecsedi József, Tóth Mihály, özvegy Szabóné, Kiss Lajos, Jr Kun Béla, Adrigan Ferenc, Bornyi Károly, Erdei János, Karikó Gyula, Bauer Béla, Rothmann Nándor, Amer. bizt. r. t., Pósalaki István, dr. Ador Dániel, dr. Hutirainé, Juhász Zs., Világítási vállalat, Nagy F. és fia 50-50 kor. (Folyt. köv.)

SPORT

A DTE nyolcadik teadélutánja. A DTE teadélutánjai, mint ma már könnyen megállapítható, köztudathá mentek át Népszerűség mellett közönsége válogatott és olyan könnyedén nyújt szórakoztató órákat e délután, hogy a közönség családiasabban sehol sem érezheti magát. A vasárnapi DTE-tea nívó tekintetében felül fogja mulni az eddigieket. Pompás kabaré, elsőrendű Jazz-Band és Magyar Imre és fia teljes zenekara olyan levegőt varázsolnak a Bika kávéház pompás üvegtermébe, hogy a fővárosi Fitz és Británia szálló teái jutnak önkéntelenül is a teázó közönség eszébe. A rendezőség a kabaré műsorát a vasárnapi reggeli lapokban teszi közzé.

Felhívás a DEAC rendes tagjaihoz. Felhívom az összes egyetemi hallgatókat, akik a DEAC-ba léptek egy a jelenben, mint már a múltban, hogy a most ujonnan kiállított DEAC igazoló jegyeiket szombat délután 6 órától 8 óráig az Egyetemi Kör helyiségében annál is inkább vegyék át, mert csak ezen igazoló-jegy felmutatása mellett léphetnek a pályára és használhatják a felszereléseket, továbbá a március 4-én megtartandó tiszlujtó közgyűlésen csak ezen igazoló-jegy felmutatása mellett szavazhatnak.

A DKASE clubestélye. Nagy érdeklődés előzi meg a DKASE hetedik clubestélyét, mely szombaton este lesz 8 órai kezdettel a Magyar Ház nagytermében. Pompás műsor, kitűnő zene, szépségverseny, sorolás és tánc várja a szórakozni óhajtó DKASE közönséget. Az egyesület vezetősége mindent elkövet, hogy a publikum, ugy, amint a többi estélyeken, ezen is nagyszerűen érezze magát.

Irodalom és zene

Bevezetés a fizikába. Irta: Tangl Károly műegyetemi ny. r. tanár. 147 eredeti ábrával. Tangl Károly olyan alapvető munkával ajándékozta meg tudományos irodalmunkat, a melynek hiányát régóta érezte közönségünk. Mennel világosabbá válik, hogy modera műveltségünk alapos és sokoldalú természettudományi tájékozottság nélkül nem gondolható el, annál érezhetőbbé válik oly művek szükségessége, a melyek a közönséget megbízható kalauzként kísérik el a tudományok problémái, feladatai, eddig elért vívmányai és legközelebbi céljai területén. Tangl Károly rövid összefoglalásban ismerteti azokat az el-

veket, amelyek a fizikának, mint tudománynak rendszere alapul. Anyaga kiválasztásában az a szempont vezette, hogy a legfontosabb ismereteket a legvilágosabban közölje. Aki az alkalmazott fizika jelentőségével és a fizikai kultúra módszereivel, fejlődésével, legmodernebb irányával és legújabb terjedésével tisztában akar lenni, annak Tangl Károly könyve megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni. Ára kötvé összes felárral együtt 184 korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Babavásár, operette 3 felvonásban. Irta: Kardos Andor. Zenéjét szerzette Nádor Mihály. Az I és II. füzet ára együtt K 184.-- A III. ik füzet, melyben a Dzsöngeli éj Shimmy van, ára K 37.50. Kapható a Méliusz könyv- és zeneműkereskedésben, Ferenc József-ut 26. szám.

Beethoven élete és művei. Beethoven areképeivel. Irta: Papp Viktor. Beethoven titáni nagyságának szárnyaló himnusza és egyáltalán hiánytalan, minden oldalról való megvilágítása. Papp Viktorban megvan az a ritka képesség, hogy böseinek emberi tulajdonaival magyarázza oevrejukat; ezért hatnak tanulmányai emberi dokumentumokként. Előadása művészi, stílusa avasztékos és nemes, tárgyilavotottsága tökéletes. Ára összes felárakkal együtt füzve 70.-korona, kötvé 94 kor. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Bevezetés a filozófiába. Irta: Pauler Akos. Egy tanult bölcselő és önálló gondolkodó adja e könnyven a filozofia valamenyi diszciplínájának elemeit, megmagyarázza keletkezésüket, végigkísér bennünket történetén, föltárja az egymást követő rendszerek belső összefüggéseit, ellenmondásait, egymástól fejlődését. Minden művelt olvasó, aki érdeklődik a filozofia modern problémái iránt, biztosan el fog igazodni e nehezen járható területen, ha Pauler kalauzolására bizza magát és a teljes tájékozódással együtt megismerkedik egy előkelő szellemmel, akinek fényes dialektikája, kiegyensúlyozott felfogottsága, világnézete és tiszta tárgyilagossága a legnagyobb tiszteletet érdemli. Ára kötvé összes felárakkal együtt 184.-korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debrecezen sz. kir. város és a Tiszántuli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Eladó földbirtok

Haláp mellett 275 hold tanács birtok őszi rozs és búzavetéssel azonnali átvételre eladó.

Dezso László irodája.
Szent Anna-utca 6. sz. alatt.

80 hold
legprimább
fekete föld
vagyonmegosztás miatt
eladó.

Értekezhetni: Dr. Horváth Jenő ügyvédnél, Széchenyi-utca 19.

DOLLÁR szokot, tel és mindenteló arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdéi megbízások. Kétfoldi kifizetések. (Devizák)

RANKAI bankirodája,

Debrecezen, Degenfeld-tér 6. sz. (Könyvérplac.) Telefon 209. sz. és Piac-utca 87. szám (Froher-szálloda.) (Telefon 407. sz.)

Debrecezen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díla hétköznapokon 10 szolg 15 korona, minden további szó 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szolg 20 korona, minden további szó 2 kor. Vasárnap betűi a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottira van szükségük, oo házvevők, vagy akik ooooooooooooo házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „EGYETÉRTÉS” hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

„G” posta restante levelét az Egyetértésben átveheti, későn kaptam levelét. Th. 647

Diskrét jelégere levél van, kérem azonnali átvenni és válaszolni. 648

Barna asszony és Önzetlen jelégere levél van a kiadóban, kérem átvenni. 642

Ajánlat
Aranyéret ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizetnek, K r a m e r, Simonffy-u. 17. 398

Pállinkafőző üstök, mosó- és cserüstök készszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröszret napi áron vesz. 575

Házvezetőnőnek elmenne 35 éves uri asszony, kitűnően főz, a háztartás minden ágában jártas. Botond-utca 6. sz. 641

Poloskairtást vállal felelősséggel helyben és vidéken Ráthonyi Gábor féregirtó, Debrecezen, Cegléd-u. 18. 650

FIGYELEM!

Uj fából készült zsiros hordók csakis a **Báró Györffy** hordógyárban kaphatók Nap-u. 4. Telef. 12-83 Ugyanott javítást elfogadunk.

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 348

Butorozott szobát keresek kettő ágyneművel. Hatvan-u. 121. 651

Tanuló vagy tannló leány felvétetik Szabó és Zengevald rőfös és rövid-áruüzletében, Szentanna 3. sz. 654

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo **Steiner,** Eötvös-utca 110.

Üres hordókat veszünk!

Löblé ecetgyár
Szálkai-utca 5. sz.

Ujsággézbetítő

asszony felvétetik a kiadó hivatalban.

Egy helyi internátusba kapust keresünk. Csakis gyermektelen, 40 éven aluli házaspár jelentkezék a menekültügyi kirendeltségen, Simonffy-u. 1. a. 653

Eladás

Egy Singer varrógép eladó Darabos-u. 7. 266

Eladó egy alig használt fél hálószoba tölgy fából pirosra polcolva. — Továbbá egy hencser, egy pirosra polcolt tölgyfa asztal, 4 drb. piros bőr-székek, egy márvány mosdó nagy tükörrel. Megtekinthető Csapó-u. 28. szám alatt Pribilnél Ugyanott értekezhetni. 626

Sárelpök, alig használtak, 26, 34, 43 és 45-ös sz. cipőkre eladók. Károly Ferenc József-ut 8/b., a délelőtti órákban. 192

Antik keleti váza eladó jutányosan. Megtekinthető Schwartz pipás üzletében, városházzal szemben. 643

Egy jó hangu zongora eladó Cegléd-u. 14. sz., kapu alatt jobbra. 518

Straf kocsik 1 ló után, esetleg kézikocsinak is alkalmas, olesón eladó. Cegléd-utca 14, a kapu alatt jobbra. 652

Egy szekér eladó. Dugovics Titus utca 10. 649

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Pénzüntézetek, gvári vállalatok, iparosok és kereskedők

üzleti könyvszükségleteiket a legelőnyösebben szerezhetik be **Posner grafikai műintézet és üzleti könyvek gyára r.-társ.** helybéli képviselőjénél, a **Méliusz könyv- és papirkereskedésben** Ferenc József-ut 26. szám. o Telefonszám 270. **Viszonteladókknak nagy árengedmény.**